
 

  

DA ATA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA BENEVENTE E COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA 1 

DO RIO NOVO  2 

Data: 09/04/2024 Local Plataforma Virtual Jitsi Meet: https://meet.jit.si/CBHRioNovo 

Início previsto: 9:30h Término previsto: 11:30h 

Objetivo:  

I. I. Recepção e Boas Vindas.  

II. II. Verificação do quórum.  

III. III. Aprovação da ata da última reunião.  

IV. IV. Apresentação da Agerh na unificação do CBH Rio Novo e CBH Benevente.  

V. V. Manifestação da plenária e Aprovação da Minuta de Deliberação da Unificação.  

VI. VI. Criação de Câmara Técnica de Cobrança.  

VII. VII. Apresentação da ECO 101 - Intervenção nos rios Conceição, Jabuti, Benevente - Ações Previstas, 

plano de execução.  

VIII. VIII. Expedição Científica do rio Novo, Atualização do Plano da Bacia.  

IX. IX. Apresentação do Sr. Daniel Orlandi SAAE.  

X. X. Informes Gerais: • Apoio a Mimoso pós inundação (outras cidades atingidas). • Reunião FCMC 

(Inventário Gases de Efeito Estufa, Plano Estadual de Descarbonização). • Dia da Água - CERH. 

PRESENTES:  3 

 Adilso Luiz Tosi, associação de são João Alfredo chaves 4 

 Antônio Marcos Orlandi – Prefeitura Municipal de Alfredo Chave 5 

 Clézio Ribeiro de Almeida - Concermat 6 

 Daniel Orlandi – SAAE Alfredo Chaves 7 

 Danilo Biancardi Ceccon - INCAPER 8 

 José Carlos Benincá - Sindicato Rural de Alfredo Chaves 9 

 Liezer Guarmier Fim 10 

 Luiz Sergio 11 

 Maira Marcolan Guimarães - Samarco 12 

 Mauricio Gomes Vieira - Presidente do CBH Rio Novo 13 

 Thiago Cardoso Pinto - Eco101 14 

 Walquíria Ana Soares – Agerh 15 

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e sete minutos, foi 16 

realizada a reunião Ordinária do CBH Benevente e CBH Rio Novo pelo aplicativo Jitsi Meet. O 17 

presidente do CBH Rio Novo, Sr. Mauricio Gomes Vieira iniciou a reunião dando boas-vindas a 18 



 

  

todos e registrando que não havia quórum suficiente para aprovar os assuntos. Apresentou os 19 

pontos da pauta. Além disso, enfatizou a importância de trabalhar em conjunto e respeitar os 20 

dois comitês, bem como a necessidade de melhorias contínuas. Ele enfatizou a importância da 21 

colaboração e a importância de formalizar a unificação dos comitês. Falou sobre uma reunião 22 

realizada com a Diretoria da Agerh referente a fusão dos comitês. O Sr. Thiago Cardoso Pinto 23 

falou sobre os trabalhos de concessão no rio Benevente, rio Conceição e Rio Jabuti. Disse que 24 

duas empresas estão trabalhando nas construções das existentes e de novas pontes. Além disso, 25 

duas empresas trabalhariam no rio Benevente: CELS e VLZ . Ainda não havia previsão de obras 26 

no Rio Conceição. Segundo o Sr. Mauricio Gomes Vieira os comitês realizam reuniões conjuntas 27 

há cerca de um ano e meio. Isso resultaria em um trabalho mais organizado e otimizado, bem 28 

como em uma maior participação. Eles desejam tomar as medidas possíveis para concluir esta 29 

unificação, pois acreditam que devem ser formalizadas. A Sr.ª Walquíria Ana Soares da Agerh 30 

passou os passos para que cada comitê registe a sua intenção de se unir, tomando decisões e 31 

recolhendo as assinaturas do maior número de membros. Após a Agerh iniciará os 32 

procedimentos administrativos necessários para a intenção da unificação. Embora cada comitê 33 

faça deliberações e assinaturas separadamente, uma reunião pode ser realizada com todos os 34 

membros de ambos comitês. É essencial prestar atenção na opinião de todos e, caso haja 35 

diferenças, essas diferenças devem ser discutidas. A decisão final sobre questões como o novo 36 

nome, será tomada pela plenária, e eles farão o que for melhor para todos. Eles enfatizaram a 37 

importância de ouvir a todos de maneira eficaz para o benefício de todos. Além disso, houve uma 38 

discussão sobre as orientações feitas pela Sr.ª Walquíria Ana Soares servido da Agerh. O Sr. Daniel 39 

Orlandi abordou sobre o SAAE Es e suas atividades, bem como as estratégias do município e as 40 

agências reguladoras. Falou sobre o apoio que eles deram a Mimoso Do Sul, que a equipe do 41 

Sistema Autônomo de Abastecimento Individual (SAAI) foi até essas áreas para ajudar a restaurar 42 

o abastecimento de água, que havia sido interrompido devido a canos quebrados e a 43 

infraestrutura que ficou danificada. O primeiro passo foi construir um novo sistema de captação 44 

de água e, no segundo dia, a água estava sendo tratada e distribuída nas áreas afetadas. A 45 

segunda fase envolveu consertar os canos quebrados e consertar os vazamentos. O Sistema de 46 

Saneamento Ambiental também prestou assistência fornecendo as tubulações necessárias, que 47 

não estavam disponíveis no SAAE. A comunidade recebeu apoio de diversos setores. Explicou 48 

que o SAAE também abriu suas portas para escolas e estudantes para conscientizar sobre a 49 

importância do cuidado com o meio ambiente. Disse que teria sido criado o SAAE de Braços 50 

Abertos, seria para acolher a sociedade, organizações e instituições educacionais, entre outras. 51 



 

  

No ano passado, eles apresentaram suas ações às escolas. Ele disse que foi uma turma de 52 

técnicos em meio ambiente de uma escola de Anchieta para conhecer a estrutura do SAAE. O 53 

presidente do CBH Rio Novo, Sr. Mauricio Gomes Vieira menciona sua representação e a do Sr. 54 

Antônio Marco Orlandi no Conselho Estadual de Recursos Hídricos. Também menciona a sua 55 

participação no Fórum Capixaba de Mudanças Climáticas, onde foi aprovado um plano de 56 

descarbonização para todo o estado, que eles iram combater os gases de efeito estufa até o ano 57 

de 2050. O Sr. Antônio Marcos Orlandi falou sobre a sua região. Ele menciona a existência de 58 

uma usina hidrelétrica (PCH) em São Joaquim, em operação há mais de 20 anos, e uma instalação 59 

de um gerador hidrelétrico (Cg) de menor porte na mesma área. Embora o impacto do novo 60 

gerador seja menor que o da PCH, ele enfatiza a importância do envolvimento das empresas e 61 

do estabelecimento de regulamentações para garantir o uso responsável da água. O Sr. Mauricio 62 

Gomes Vieira perguntou se alguém teria alguma contribuição para fazer em relação à ata. Não 63 

houve manifestação a ata foi aprovada, pois naquele momento havia quórum. De acordo com o 64 

Sr. Daniel Orlandi, devido a algumas demandas relacionadas às eleições, ele teve que se retirar 65 

do cargo de diretor. Ele também afirmou que, como pré-candidato a vereador, deixará o cargo 66 

de presidente do comitê Benevente. Sr. Mauricio Gomes Vieira expressa tristeza pela saída do 67 

Sr. Daniel Orlandi, e elogia por seu carisma, competência e contribuições ao grupo. O grupo 68 

expressa apoio aos esforços políticos de Dr. Daniel Orlandi e espera pelo seu sucesso. Eles 69 

também discutem a importância de permanecerem unidos e contribuírem para sua comunidade. 70 

O presidente do CBH Rio Novo, Sr. Mauricio Gomes Vieira agradeceu a presença de todos na 71 

reunião encerrando às dez horas e cinquenta e seis minutos. A presente Ata foi lavrada por mim, 72 

Esdra Bernardo de Souza Vedova, em suporte à Secretaria Executiva do Comitê. 73 

  74 

 75 

_________________________ 76 

Maurício Vieira Gomes 77 

Presidente do CBH Novo 78 

 79 


